
 

  

 

                    CONSIGLIO DEGLI STUDENTI 

 

 

 
Triennio accademico 2008-2011 

 
Verbale della seduta n. 10 del 19 Aprile 2011 

 
Il giorno di martedì 19 Aprile 2011, alle ore 14.30, nell'Aula Magna “A. Cossu” del Palazzo Ateneo 
dell’Università degli Studi di Bari, si é riunito il Consiglio degli Studenti, istituito con il D.R. n. 3109 per il 
triennio accademico 2008-2011. 
 
Presiede la seduta il decano Laura De Marzo. Funge da Segretario il Sig.  Michele Colamonaco. 
 

Componenti Struttura Presenti Ass. giust. Assenti 

Chiara Pugliese C.d.F. Agraria   X 

Mariangela D’Urso C.d.F. Agraria   X 

Domenico Bergamo C.d.F. Agraria   X 

Vito Angelo Cimmarusti C.d.F. Economia   X 

Daniele Leonardo Rosato C.d.F. Economia   X 

Mario Alberto Grimaldi C.d.F. Economia  X  

Gianluca Milano C.d.F. Economia  X  

Domenico Magrone C.d.F. Economia  X  

Alessandra Proscia C.d.F. Farmacia  X  

Andrea Panella C.d.F. Farmacia X   

Francesco Cazzato C.d.F. Farmacia  X  

Andrea Francesco Miele C.d.F. Giurisprudenza   X 

Fabio Saverio Romito C.d.F. Giurisprudenza   X 

Elvira Negro C.d.F. Giurisprudenza   X 



Giuseppe D'Armento C.d.F. Giurisprudenza   X 

Giorgio Martinenghi  C.d.F. Giurisprudenza   X 

Claudio Amato C.d.F. Giurisprudenza   X 

Angelo Lamorgese C.d.F. Lettere e Filosofia   X 

Milena Tartarelli C.d.F. Lettere e Filosofia   X 

Giuseppe Campanelli C.d.F. Lettere e Filosofia.   X 

Fabrizio Sinisi C.d.F. Lettere e Filosofia.   X 

Francesco Minervini  C.d.F. Lettere e Filosofia   X 

Francesco Gagliardi C.d.F. Lingue e Letterature 

Str. 

  X 

Donatella Quaratino C.d.F. Lingue e Letterature 

Str. 

X   

Daniela Mastropasqua C.d.F. Lingue e Letterature 

Str. 

X   

Anna Baldassarre C.d.F. Medicina e Chirurgia   X 

Barbara Napoli C.d.F. Medicina e Chirurgia   X 

Vincenzo Venerito C.d.F. Medicina e Chirurgia X   

Emanuele Nuzzazzi C.d.F. Medicina e Chirurgia X   

Salvatore Fedele C.d.F. Medicina e Chirurgia X   

Vito Panniello C.d.F. Medicina e Chirurgia   X 

Eliano Cascardi C.d.F. Medicina e Chirurgia X   

Giuseppe Lavecchia C.d.F. Medicina e Chirurgia   X 

Giancarlo Gentile C.d.F. Medicina e Chirurgia   X 

Chiara Ferrari C.d.F. Medicina e Chirurgia   X 



Giovanni De Biasi C.d.F. Medicina e Chirurgia X   

Leonardo Cavaliere C.d.F. Medicina Veterinaria X   

Nicola Dileo C.d.F. Medicina Veterinaria X   

Rita Lampignano C.d.F. Scienze 

Biotecnologiche 

  X 

Pasquale Stano C.d.F. Sc. Formazione   X 

Francesca Romana Moscaggiuri C.d.F. Sc. Formazione   X 

Annamaria Piscopo  C.d.F. Sc. Formazione   X 

Giuseppe A.M. Tonelli C.d.F. Sc. Formazione   X 

Marcello Giannuoli C.d.F. Scienze MM.FF.NN.   X 

Francesca Aquilino C.d.F. Scienze MM.FF.NN  X  

Gianfranco Minischetti C.d.F. Scienze MM.FF.NN   X 

Gabriella Casalino C.d.F. Scienze MM.FF.NN   X 

Antonio Russo  C.d.F. Scienze MM.FF.NN   X 

Aldo Campanelli C.d.F. Scienze MM.FF.NN   X 

Nunzio Gianfelice C.d.F. Scienze MM.FF.NN X   

Donato Pierno C.d.F. Scienze MM.FF.NN X   

Andrea Lembo C.d.F. di Scienze Politiche   X 

Elisa Perrino C.d.F. di Scienze Politiche  X  

Michele Bottalico Senato Accademico  X  

Gianmatteo Vulcano Senato Accademico X   

Giuseppe Belvedere Senato Accademico X   

Marco Ottomano Palmisano Senato Accademico X   



Claudia Verna Senato Accademico X   

Laura De Marzo Senato Accademico X   

Michele Colamonaco Consiglio di Amministrazione X   

Leonardo Madio Consiglio di Amministrazione X   

Vincenzo Antenori Consiglio di Amministrazione   X 

Raffaele Santoro Consiglio di Amministrazione X   

Davide Ferorelli Consiglio di Amministrazione X   

Luigi Dabbicco Consiglio di Amministrazione X   

Giorgia Schettini C.d.A. A.di.s.u. X   

Andrea Lazzaro C.d.A. A.di.s.u.   X 

Giorgio Iozzia C.S.U.   X 

Cosima Andrisani C.S.U.   X 

 
Componenti: 70 
Assenti giustificati: 8 
Numero legale (2): 21 
Presenti: 24 
Assenti ingiustificati:  38 
 
Verificato il numero legale, il decano dichiara aperta la seduta alle ore 14:40 per discutere  del seguente 
ordine del giorno: 
 

1) Indizione delle votazioni per l'elezione del nuovo Presidente del “Consiglio degli Studenti” a  seguito 

delle dimissioni del sig.  Michele Colamonaco; 

 

2)Varie ed eventuali 

 

1. INDIZIONE DELLE VOTAZIONI PER L'ELEZIONE DEL NUOVO PRESIDENTE DEL “CONSIGLIO DEGLI  

STUDENTI” A  SEGUITO DELLE DIMISSIONI DEL SIG.  MICHELE COLAMONACO 

 Il decano apre la discussione del primo punto all’O.d.G. e sottolinea che <<ai sensi dell’art. 5 del 

Regolamento per l’elezione del Presidente del Consiglio degli Studenti è compito del Decano indire, 

almeno 15 giorni prima della data fissata per le operazioni di voto, le elezioni del predetto organo>>.  

Il decano, pertanto propone il 12 maggio p.v. come data utile per la predetta elezione.  

Il Consiglio approva all’unanimità. 



Il decano, inoltre, invita il Consiglio a far pervenire nel più breve tempo possibile le disponibilità dei 

Consiglieri a far parte del seggio elettorale per facilitare da subito le procedure connesse alle operazioni 

elettorali a cura dell’ufficio competente. Il decano raccoglie le disponibilità dei consiglieri Vulcano, 

Ferorelli, Pierno, Mastropasqua, Dileo, Dabbicco, Colamonaco e Ottomano Palmisano.  

Il decano, inoltre, invita i consiglieri a comunicare eventuali altre disponibilità nei giorni a seguire.  

Il Consiglio prende atto. 

 

2. VARIE ED EVENTUALI 

 

Il decano informa il Consiglio che l’organo per la revisione dello Statuto in funzione della legge 240/10 

istituito con decreto rettorale 2143 del 6 aprile 2011 in questi giorni sta incontrando tutte le realtà 

interne ed esterne alla comunità accademica interessate alla vita dell’Ateneo per recepire tutte le loro 

proposte di modifica dello Statuto in funzione della legge 240/10. Ella, altresì, comunica che l’organo de 

qua intende sentire anche il Consiglio degli Studenti, nonché la voce più autorevole della Comunità 

studentesca.  

Il decano ritiene utile aprire la discussione a riguardo per definire le modalità di riflessione e di 

elaborazione delle proposte del Consiglio degli studenti  da sottopporre all’organo de qua. 

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Belvedere il quale nell’auspicare l’unità di intenti dei 

componenti del Consiglio nel particolare momento storico ritiene doveroso che il Consiglio dimostri di 

voler contribuire in maniera propositiva e significativa al nuovo disegno dell’Università. 

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Dabbicco il quale nel condividere le osservazioni espresse dal 

Consigliere Belvedere, invita il Consiglio a stabilire le modalità operative migliori per lavorare 

sinergicamente ad una proposta tecnica di modifica dello Statuto il più possibile dettagliata e che sia 

condivisa da tutti. 

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Madio il quale associandosi all’intervento del Consigliere 

Dabbicco auspica che il Consiglio possa mettersi presto all’opera per elaborare una proposta articolata 

dando priorità alle questioni più delicate che riguardano la vita degli studenti come il ruolo del Consiglio 

degli studenti, la definizione della componente studentesca all’interno degli organi decisionali e la 

funzione dei dipatimenti e delle strutture di raccordo. 

Il decano propone che la commissione “Statuto, regolamenti e trasparenza” del Consiglio degli studenti 

a seguito del mandato conferitole nell’ultima seduta del Consiglio lavori ad una proposta da sottoporre 

al Consiglio e che quest’ultimo elabori in via definitiva un documento da sottoporre in occasione 

dell’incontro con l’organo di cui all’art. 2, comma 5, della Legge 240/2010 e propone di aprire i lavori 

della Commissione a tutti gli studenti interessati che intendono contribuire con le loro proposte. 

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Vulcano, il quale associandosi all’intervento del decano chiede 

di stabilire le modalità di apertura del sottogruppo a tutti gli studenti non appartenenti a gruppi o liste 

non rappresentate nel Consiglio degli studenti. 

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Ferorelli il quale ritiene più proficuo far partecipare gli studenti 

interessati direttamente all’incontro che si terra con il Rettore e tutti i componenti l’organo de qua e 

chiede di rivedere la composizione della commissione “Statuto, regolamenti e trasparenza”. 

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Colamonaco che nel ricordare che la commissione “Statuto, 

regolamenti e trasparenza” è composta dai consiglieri Vulcano, Pierno, Pugliese, Campanelli G., 

Ottomano Palmisano, Magdalone, De Marzo e Di Cagno integrata nell’ultima seduta dal Presidente del 

Consiglio degli studenti e dai rappresentanti degli studenti che sarebbero entrati a far parte dell’organo 

di cui all’art. 2, comma 5, della Legge 240/2010 propone di sostituire il Consigliere Di Cagno decaduto in 

seguito al conseguimento del titolo di laurea con il Consigliere Panella. 



Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Ferorelli il quale chiede di entrare a far parte della 

Commissione in sostituzione del Consigliere Magdalone anch’egli decaduto dalla carica in seguito a 

trasferimento ad altra Università. 

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Belvedere il quale chiede di sostituire il consigliere Pugliese con 

il Consigliere Campanelli Aldo. 

Il decano, nel riassumere le proposte pervenute nel dibattito sottopone al Consiglio la nuova 

composizione della commissione “Statuto, regolamenti e trasparenza” con l’ulteriore compito di 

elaborare in via istruttoria una proposta di documento che rispecchi in maniera organica la nostra 

visione dell’Università quanto più articolata e precisa per consentire al Consiglio degli studenti, nella 

prossima riunione, di elaborare in via definitiva un documento di proposta delle modifiche statutarie 

auspicate, il più possibile condiviso, da presentare in occasione dell’incontro con tutti i componenti 

l’organo di cui all’art. 2, comma 5, della Legge 240/2010: De Marzo, Vulcano, Pierno, Campanelli A., 

Campanelli G., Ottomano Palmisano, Ferorelli, Panella, integrata con i rappresentanti eletti nell’organo 

di cui all’art. 2, comma 5, della Legge 240/2010 Belvedere, Dabbicco e che sarà ulteriormente integrata 

con  il futuro Presidente del Consiglio degli studenti. Ella altresì s’impegna a convocare la prima riunione 

e a comunicare l’evento sul portale www.uniba.it e ricorda al Consiglio che nella scorsa seduta si è 

convenuto che gli stessi componenti della commissione definiscano nella prima riunione a chi conferire 

la Presidenza. 

Il consiglio approva all’unanimità. 

Non essendoci altri punti all’ordine del giorno alle ore 15.45 il decano dichiara sciolta la seduta. 

 

 

 

  

  

  Il segretario                       Il Decano 

  Michele Colamonaco                                                                                Laura De Marzo 

 
  


